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Дисертаційну роботу Л. І. Белименко присвячено дослідженню 

особливостей і тенденцій розвитку дитячого мюзиклу в сучасному сценічному 

мистецтві України. Дитячий мюзикл на сучасному етапі широко представлено в 

репертуарах як професійних, так і аматорських театрів, однак в теорії 

сценічного мистецтва в цілому лишається практично невивченим. В науковому 

середовищі представлено роботи вітчизняних і закордонних авторів, присвячені 

бродвейському та європейському мюзиклу, творчості окремих персоналій. 

Проте, узагальнюючих праць, які б дозволили виявити особливості формування 

і закономірності розвитку сучасного дитячого мюзиклу в Україні не існує. Між 

тим потреба в цьому безсумнівна, оскільки практикам сценічного мистецтва 

необхідний теоретично-мистецтвознавчий аналіз стану українського дитячого 

мюзиклу. Необхідно розуміти, які тенденції вже очевидні і стали 

загальноприйнятою нормою, а які є інноваційними, розуміти можливі напрями 

його подальшого розвитку.

В цьому контексті дисертаційне дослідження Л. І. Белименко є 

актуальним та своєчасним, вочевидь необхідним теоретикам і практикам 

сучасного сценічного мистецтва.

В дисертації представлено систематичний аналіз дитячого мюзиклу як 

явища українського сценічного мистецтва останніх десятиліть XX -  перших 

двох десятиліть XXI ст. Авторка розглядає феномен вітчизняного дитячого



мюзиклу з точки зору національного культурного і соціального контексту, а 

також у зв’язку з особливостями розвитку жанру мюзиклу в Україні. У зв’язку з 

деякою невизначеністю в термінології, Л. І. Белименко уточнює поняття 

«дитячий мюзикл», означує й досліджує його характерні ознаки, що в цілому 

свідчить про високий ступінь обґрунтованості наукових положень та 

висновків авторки.

Мета, яку ставить собі дисертантка, -  розкрити жанрові та художньо- 

естетичні особливості дитячого мюзиклу в постановці музичних, музично- 

драматичних, драматичних театрів, театрів ляльок і аматорських дитячих 

театральних колективів, -  необхідна як для осмислення минулого, так і для 

розуміння сучасного стану й окреслення перспектив його подальшого розвитку. 

В цьому й полягає достовірність і новизна дослідження. Дисертація 

Л. І. Белименко, заповнює лакуну в теорії українського сценічного мистецтва, 

концептуалізує пріоритетні напрями розвитку дитячого мюзиклу в 

українському сценічному мистецтві в історичній ретроспективі і на сучасному 

етапі. В цьому -  цінність дисертаційної роботи Л. І. Белименко, особливо для 

мистецтвознавства, театрознавства та теорії сценічного мистецтва в цілому.

Практична значущість дисертації Л. І. Белименко зумовлена: 

можливістю використання результатів та висновків дослідження для 

подальшого розгляду питань, пов’язаних з розвитком українського дитячого 

мюзиклу; стати підґрунтям для мистецтвознавчих праць, проблематика яких 

корелює з темою дисертації; в освітньому процесі, зокрема при розробці 

лекційних курсів з історії та теорії українського сценічного мистецтва, 

посприяти розробці театрознавчих спецкурсів та семінарських занять для 

студентів закладів вищої освіти спеціальності «Сценічне мистецтво».

Оцінка структури, обсягу та змісту роботи і повноти викладення 

матеріалу в наукових працях. На окрему увагу заслуговує структура тексту 

дисертаційної роботи Л. І. Белименко, що зумовлена логікою дослідження та 

послідовністю його виконання. Дисертація складається зі Вступу, трьох 

розділів, восьми підрозділів, висновків, списку використаної літератури (204



позиції), включно з літературою іноземною мовою. До тексту дані також З 

додатки. Обсяг дисертації складає 215 сторінок, основний текст викладений на 

145 сторінках. Оформлення дисертаційної роботи Л. І. Белименко, що в цілому 

являє собою розгорнуте і закінчене дослідження заявленої теми, відповідає 

встановленим вимогам.

У Вступі авторка обґрунтовує актуальність дисертаційної теми, визначає 

об’єкт та предмет дослідження, його мету і завдання, методи дослідження, 

наукову новизну та практичну цінність роботи, висвітлює особистий внесок з 

приводу отриманих наукових результатів.

У Першому розділі «Дитячий мюзикл як об’єкт наукового вивчення» Л. І. 

Белименко характеризує ступінь наукового розроблення теми дослідження, 

аналізує значний обсяг наукової літератури: монографії, аналітичні статті, 

дисертаційні роботи українських і закордонних театрознавців, 

мистецтвознавців, культурологів. Різноманітні джерела дослідження також 

свідчать про серйозну науково-дослідницьку роботу дисертантки.

Варто відмітити беззаперечний успіх авторки дисертації у визначенні- 

уточненні поняття «дитячий мюзикл». Л. І. Белименко виявляє риси, 

притаманні дитячому мюзиклу, специфічні характеристики, на основі яких 

сформувалася його художньо-естетична і сценічно-семантична автономія: 

тематика, що відповідає певній віковій аудиторії; сюжет, сповнений виховного 

потенціалу, провідна роль у розвитку якого належить музичному матеріалу; 

використання яскравих та лаконічних засобів сценічної виразності (акторських, 

режисерських, хореографічних, сценографічних та ін.) у процесі втілення 

постановки; домінування розважальності; відносна легкість сприйняття 

масовим глядачем, що не потребує спеціальної підготовки; близькість до форм 

сміхової, карнавальної культури, адаптованої до сучасних умов, лапідарність 

(стислість, лаконічність, ясність, виразність) та зовнішня ефектність 

репрезентації сценічної постановки, в тому числі навіть певна ексцентричність, 

парадоксальність, імпровізаційність та спонтанність естрадного артистизму.



Це визначення є важливим постулатом не лише для наукових орієнтирів у 

досліджуваній проблематиці, але і в практичній роботі спеціалістів сценічного 

мистецтва різного рівня.

У Другому розділі «Художньо-естетичні характеристики українського 

дитячого мюзиклу в контексті формування жанру» авторкою встановлено 

цілісний комплекс жанрових та художньо-естетичних рис дитячого мюзиклу, 

визначено його статус в системі музично-театральних жанрів та виявлено 

можливі принципи і критерії класифікації на прикладі творів українських 

авторів.

Особливо важливим вбачається запропонована Л. І. Белименко 

періодизація розвитку дитячого мюзиклу в українському сценічному мистецтві, 

а також здійснений дисертанткою аналіз основних особливостей його 

формування в історичній ретроспективі, що проведений обґрунтовано і чітко.

Наголошуючи на тому, що в сучасному українському сценічному 

мистецтві дитячий мюзикл вирізняється варіативністю, авторка виявляє 

можливі принципи і критерії його класифікації -  за функціональним 

призначенням, виконавським складом, форматом постановки та специфікою 

сценічного майданчика, сюжетною основою, формою втілення.

Беззаперечною перевагою дисертаційної роботи є виявлення 

особливостей виражальних засобів мюзиклу як популярного жанру вистав для 

дітей, що характеризується особливим естетико-семантичними типом 

музичного мислення, типом змісту та форми, репрезентації сценічного твору та 

ін.

Логіка розвитку дослідження виводить авторку дисертаційної роботи на 

зміст Третього розділу «Розвиток сучасного дитячого мюзиклу в професійному 

та аматорському сценічному мистецтві України». Л. І. Белименко виявляє 

особливості постановок дитячих мюзиклів на сценах українських музичних, 

музично-драматичних, драматичних театрів і театрів ляльок у драматургічному, 

художньо-естетичному, стилістичному та режисерсько-постановчому аспектах; 

з’ясовує специфіку сучасного дитячого мюзиклу бродвейського формату;



аналізує дитячий мюзикл у постановках дитячих аматорських колективів 2010- 

2020-х рр. і виявляє основні тенденції розвитку та зміни в естетиці музично- 

драматичних постановок для дітей.

Особливої уваги заслуговує здійснений Л. І. Белименко 

мистецтвознавчий аналіз дитячого мюзиклу в постановках на професійній 

театральній сцені, окреслені нею напрями режисерсько-постановчої діяльності. 

Позитивним моментом є також здійснений авторкою аналіз провідних 

функціональних аспектів аматорського дитячого мюзиклу.

У Висновках Л. І. Белименко підбиває основні підсумки проведеного 

дослідження. Варто зауважити, що зроблені висновки логічно витікають з 

представленого наукового тексту, вони обґрунтовані та корелюють з 

загальними тенденціями сучасної наукової думки, присвяченої дослідженням 

вітчизняного сценічного мистецтва. При цьому висновки структуровані та 

послідовні у власній доказовості, виходять з аналізу матеріалів дослідження.

Повнота викладення матеріалу в опублікованих працях. Основні 

наукові результати, висновки та рекомендації дисертації викладено в 11 

публікаціях, із них -  4 статті у виданнях, включених до переліку наукових 

фахових виданнях України за спеціальністю «Мистецтвознавство», 1 публікація 

у науковому закордонному виданні, 6 публікацій у збірниках тез доповідей на 

міжнародних конференціях. Опубліковані праці достатньо реферують зміст 

дослідження.

Відсутність порушень академічної доброчесності.

У процесі перевірки дисертаційної роботи та наукових публікацій, 

зарахованих за темою дисертації, порушень академічної доброчесності не 

виявлено. Зокрема не виявлено академічного плагіату, самоплагіату, елементів 

фабрикації та фальсифікації. По всьому тексту дисертаційної роботи авторкою 

застосовано посилання на її публікації та на публікації інших авторів, інші 

джерела.

Незважаючи на очевидні переваги дисертаційної роботи Л. І. Белименко, 

варто висловити авторці ряд зауважень:



1. У вітчизняному мистецтвознавстві представлено значний обсяг 

наукових праць, присвячених особливостям постановки дитячого сценічного 

твору на сучасному етапі. Авторкою вони названі лише частково.

2. У підрозділі 2.2. «Варіативність дитячого мюзиклу в українському 

сценічному мистецтві: типологія» хотілося б побачити більш розширений 

аналіз дитячого мюзиклу за формою втілення.

3. Наголошуючи на перспективності розвитку теми здійсненого 

дисертанткою дослідження, варто відмітити, що поза увагою авторки лишилися 

дитячі мюзикли в постановках аматорських дорослих колективів.

В цілому дослідження Л. І. Белименко логічно побудовано, його цілі і 

завдання коректно сформульовані й повноцінно реалізовані.

Висловлені вище зауваження і коментарі мають скоріше рекомендаційний 

характер і не впливають на загальну позитивну оцінку роботи. Авторка 

послідовно викладає і аргументує свій погляд на дитячий мюзикл у сучасному 

сценічному мистецтві України. Значна частина проаналізованого дисертанткою 

матеріалу вводиться в науковий обіг вперше.

Загальний висновок: дисертаційна робота Ліляни Іванівни Белименко 

«Дитячий мюзикл у сучасному українському сценічному мистецтві» витримана 

в строгому науковому стилі. Загальний обсяг дослідження свідчить про глибоке 

занурення в предмет дослідження, ретельний та різноаспектний підхід, вагомий 

особистий внесок дисертантки в проведене дослідження.

Представлена до захисту робота є самостійним, творчим та достовірним 

дослідженням, що містить нові та практично цінні наукові результати. Матеріал 

дисертації викладено чітко і послідовно із застосуванням наукової термінології 

відповідної галузі знань.

Зміст автореферату узгоджений з матеріалами дослідження, адекватний 

його концепції і результатам, цілком відповідає змістові дисертаційної роботи. 

Публікації Л. І. Белименко та апробація результатів дослідження відповідають 

кількісним і якісним вимогам, що висуваються до наукових робіт.



Зміст дисертації відповідає спеціальності 26.00.01 -  Теорія та історія 

культури, за якою вона подана до захисту. Шифр дисертації відповідає шифрові 

спеціалізованої вченої ради, де відбувається захист.

Дисертація Ліляни Іванівни Белименко «Дитячий мюзикл у сучасному 

українському сценічному мистецтві» цілком відповідає вимогам МОН України 

щодо предметного змісту та методологічної значущості дисертації на здобуття 

наукового ступеня кандидата мистецтвознавства за спеціальністю 26.00.01 -  

Теорія та історія культури (мистецтвознавство). Автор Белименко Ліляна 

Іванівна заслуговує на присудження наукового ступеня кандидата 

мистецтвознавства за спеціальністю 26.00.01 -  Теорія та історія культури 

(мистецтвознавство).
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